

# 上半年环境卫生群众满意率电话调查结果出炉 首次! 南安所有乡镇街道均达90%

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 李瑞勇 石奋图 刘顺辉) 昨日,记者从南安市城市管理局考评中心了解到,2021年上半年,全市环境卫生群众满意率电话调查结果出炉。

据悉,全市受访群众对居住地环境卫生满意率为94.10%,与去年相比,较下半年下降0.68个百分点,同比下降1.24个百分点。不过,值得一提的是,相较于往年,全市所有乡镇(街道、开发区)的环境卫生满意率首次全面达到90%及以上。

## 环境卫生满意率首次全面达到90%

在此次调查结果中,诗山镇以97.78%排名第一,雪峰、罗东、康美、仑苍、洪濂、柳城、水头等8个乡镇街道满意率高于96%。然而较去年下半年,省新镇下降9.09个百分点、蓬华镇下

降7.14个百分点、英都镇下降5.56个百分点,3个乡镇下降幅度超过5%。不过,相较于往年,今年全市所有乡镇(街道、开发区)的环境卫生满意率首次全面达到90%及以上。

记者在这份明细中看到,柳城街道垃圾及时清运情况满意率达到了100%。

中联公司柳城片区负责人老王介绍,这个成绩离不开垃圾清运人员的责任心。

记者了解到,柳城街道有垃圾清运人员14名,辖区分为14个区域,每个清运人员各司其职,清理辖区的果皮桶、垃圾桶、垃圾池、垃圾箱,每天清运70吨左右的垃圾。

每天上午7时40分前,清运人员要完成第一次清运,下午2时30分前要完成第二次清运。老王说,卫生巡查员上路检查时,很少发现垃圾堆积的情况,也

很少出现垃圾堆积被群众投诉的现象。

## 针对群众提出的问题“对症下药”

在这份调查表中,95.14%的受访群众认为所在地周边有设置方便群众投放垃圾的收集设施,但霞美、石井、英都、康美、诗山等乡镇较多受访群众反映其居住地周边投放垃圾点设置不合理。

95.54%的受访群众认为所在地周边的公共区域每天有保洁员进行日常清扫保洁,与去年相比,较下半年下降了1.08个百分点,同比下降了1.61个百分点。石井、英都、金淘、蓬华、霞美、码头等乡镇较多群众反映保洁员没有每天在岗在位打扫,保洁有盲区或清扫不干净不彻底等问题,整体保洁质量不高。

95.82%的受访群众认为所在地垃圾能及时清运。与去年相比,较下半年下降0.28个百分点,同比下降0.48

个百分点。但蓬华、码头、金淘、向阳、英都等乡镇较多受访群众对垃圾及时清运表示不满意。

针对群众提出的问题,考评中心工作人员表示,接下来要去共同督促保洁公司有效改善解决群众提出垃圾收集设施设置不足、不合理、保洁员未每天打扫、保洁质量低、垃圾清运不及时等问题,主动加强与镇村协调沟通,加快做好撤池换桶工作,并完善配套的保洁、清运机制,让群众满意。

此外,存在问题的乡镇(街道、开发区)务必坚持问题导向,对症下药,强化措施,加强监管,强化与中联公司深度合作,扩大对村民积极参与的宣传力度,提升群众的知晓、参与、配合程度,真正形成镇、村(包括村民)与盈峰城服公司各司其职及协同作战的合力,在环卫事业上做出成绩做出实效,切切实实提升群众的获得感、幸福感。

## 环西小区出行通道被违停车辆占用 交警邀请物业业主参与清理

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 康晓敏) “我们小区的2号门和3号门外经常有车辆停在小区出入口干道上,造成大家出入困难不说,还存在消防安全隐患。”近段时间,南安市区不少老旧小区物业向交警部门反映,小区周边部分路段有车辆违停现象,虽多次劝阻,却屡禁不止。

为提高居民的规范停车意识,8日下午,南安市城区交警中队邀请小区物业及业主一同随警参与清理行动。

在环西小区3号门,记者看到门口贴有严禁占用消防通道的告示,在门口外20米左右的通道上,一边停了一排电动车,另一边则停放着六七辆小车。交警立即联系每一辆小车的车主,责令其立即将车驶离,并教育不要再随意停车,以免影响其他车辆进出。

环西小区物业相关负责人陈丽添介绍,每当发现违停车辆,他们就会拍照发给交警部门,由交警部门通知车主移车。但因小区门外有店铺及儿童培训学校,临时停靠的车不少,有的车停一整天都不曾驶离。

记者了解到,该小区共有800多户,地下地上停车位只有不到300个,严重配比不足,物业经常向业主宣传要规范停车。为了增强小区业主的意识,此次行动还特邀业主参与,共同营造有序的交通环境。

业主郑先生参与此次行动感受颇深。他表示,群众都应当有不占用生命通道的意识。“建议交警部门多组织清理行动,告诫车主不要因图方便造成严重后果。”



## 泉州海关:量身定制服务 为“泉州芯谷”保驾护航

本报讯(通讯员 庄洪涛 杨林 记者 洪丽燕 文/图) 6日,泉州海关南安办关员接到泉州三安半导体科技有限公司一批进口芯片设备查验申请后,第一时间赶赴该公司,对该批54.6万美元的LED芯片分类测试机实施现场快速查验(如图),实现了属地货物“随到随验”、企业库存查验“零积压”,并得以用最快速度投入生产线上。

这是泉州海关认真落实厦门海关稳外贸稳外资细化措施,量身定制高效服务省重点项目“泉州芯谷”南安园区的一个工作场景。

据悉,泉州三安半导体科技有限公司是“泉州芯谷”南安园区引

进的首个龙头项目,也是“泉州芯谷”的核心和主体项目。该项目总投资333亿元,项目包括高端氮化镓LED衬底、外延、芯片的研发与制造产业化项目,高端砷化镓LED外延、芯片的研发与制造产业化项目,大功率氮化镓激光器的研发与制造产业化项目等七大产业集群,达产后年销售收入约270亿元。项目于2017年年底开工建设,现正处在设备、备件进口和设备调试阶段,预计2022年投产。

为支持国产芯片产业发展,泉州海关为该项目量身定制精准帮扶举措,一方面密切跟踪项目建设进展,指定专人提前介入了解企业进口的设备相关信息,开展

设备所涉及的商品检验相关法规宣传,指导企业完善各项申报手续;同时,开通24小时服务热线和绿色通道,加强与项目方、口岸海关联系,开辟绿色通道,实现口岸到属地查验的无缝衔接,到达属地后第一时间开展查验,加快通关效率;另一方面,严格按进口设备作业规范进行查验,强化质量监管,为省重点项目建设保驾护航,有力地支持高端半导体项目的发展。

“非常感谢海关优质高效的服务,这一批芯片设备得以快速放行,第一时间投入安装调试,将加快推进项目的快速推进。”泉州三安半导体科技有限公司黄经理说。

# 梅山镇关工委:每个孩子都要用心守护



■本报记者 陈亮亮 通讯员 刘欢

在梅山镇这片爱心涌动的热土上,活跃着一支由退休老同志组成的关工委队伍,为了青少年的健康成长凝心聚力。多年来,他们在帮扶困难家庭学子、引领青少年健康成长、重塑失足青少年心灵等方面做了许多卓有成效的工作,用爱与责任精心呵护着祖国的希望与未来。

## 用心守护 为贫病学子解忧化难

帮助困难学生,是梅山镇关工委的工作重心之一。

在镇关工委办公室,一面由梅山镇灯埔村村民赠送的锦旗背后,有着一个温暖的守护故事。

多年前,灯埔小学一名五年级学生患上了“先天性脑血管畸形出血”,花费6万多元进行手术治疗,顺利度过了危险期。但根据病情,他还要进行第二次手术,高昂的治疗费用让原本生活拮据的家庭雪上加霜,能否筹集到医药费对孩子顺利康复续学十分关键。

梅山镇关工委在日常走访中了解

到这一情况,随即入户详细了解,并立即召开会议研究部署,开展关爱工作。

“为挽救一个年轻生命,关心下一代,拯救病灾家庭于水火之中,做到一方有难,八方支援,恳请社会各界人士伸出援助之手,慷慨解囊,送温暖,献爱心,让其渡过难关,康复续学。”很快,一封由梅山镇关工委发出的倡议书在全镇各中小学校、相关单位、镇区人员流动密集点流传开来,一笔笔善款如暖流般汇入红色的捐款箱中。

短短10多天,便得到省工业学校、侨乡综合高中、全镇中、小学全体师生及芙蓉工艺陶瓷有限公司、芙蓉鳌峰、南泉制衣有限公司等单位以及不愿意透露姓名的爱心人士踊跃捐款。

“当时共募得善款4万多元,孩子的病情得到了及时救治。”梅山镇关工委常务副主任李斯川介绍,善款用于该学生治疗后仍有余款,之后又帮助了两个病灾困难家庭渡过难关。

这是梅山镇为贫病学子解忧化难的一个缩影。

“每个孩子都要用心守护,确保不落下一人”,是梅山镇关工委历来的传统。记者了解到,梅山镇关工委每年都会开展进村(居)、进学校走访活动,

详细了解学生学习生活情况,在得知有困难学子时,都会立即启动关爱行动,同时引导各界社会爱心人士参与爱心助学、帮助弱势群体、救助身患重病的青少年等行动。

## 发挥优势 打造青少年健康成长空间

在梅山镇,有一个颇具梅山特色的心理健康教育基地,由梅山镇关工委报员、李成智公众图书馆馆长黄超鹏设立于图书馆内,至今已为3000人提供心理咨询,帮助他们走出心理困境。

目前正在就读大学的小默(化名)就是其中之一。

2018年,小默的母亲黄女士找到了梅山镇关工委常务副主任李良辉,向他倾诉了自己的困扰:“儿子刚高考完,但几乎闭门不出,也不和我交流,我很担心孩子的心理状况,真的不知道怎么办了。”这让作为单亲母亲的黄女士犯了难。

得知情况后,李良辉随即与黄超鹏联系,将这个情况详细告知,并预约了心理咨询时间。

孩子拒绝与人交流,如何将他带到心理咨询室?面对这一难题,梅山镇关工委为黄女士提供了解决方法:以带孩子咨询高考志愿填报为由让其接受心理治疗,鼓励其敞开心扉。

“通过几次心理疏导,孩子的变化

很大,当年夏天,便以健康的心理状态步入大学生活。”李良辉告诉记者,此外,在了解到他们的家庭经济困难后,关工委帮忙协调相关教育基金会资助学业,解决了孩子就学的后顾之忧。

据介绍,心理健康教育基地是梅山镇充分利用资源打造的教育基地之一。为了丰富德育内容,拓宽德育渠道,帮助青少年健康成长,梅山镇充分利用驻军部队、侨乡、基层公共服务设施、基层公共文化服务中心等资源,建立了国防教育基地、爱国主义教育基地、学农教育基地、水资源保护教育基地、家风家训教育基地、科普宣传教育基地、心理健康教育基地和青少年社会教育活动基地等,并依托基地举办形式多样的主题教育活动。此外,积极联合共青团、妇联、司法所等单位开展青少年道德教育、文化体育活动等,让青少年在参与中增强实践技能、陶冶情操、提升自身素质,促进青少年健康成长与发展。

目前,正值暑假来临,埔仔、鼎诚、灯光三个村的青少年社会教育活动中心正在紧锣密鼓地筹办新一期的暑期夏令营活动,为留守儿童及外来人员子女提供丰富多彩的活动,为他们健康成长提供良好的空间。

大手牵小手,余晖托朝阳。以离退休老同志为主体的梅山镇关工委用心守护孩子们健康成长,用真情谱写出华丽的乐章,让跃动的音符绽放出青春的魅力。



## 550盏路灯照亮村民回家路

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 黄清平 石倩雯) “夏天夜里蛇出没,晚上行路心慌慌,现在路灯安装好了,晚上回家路亮堂了许多。”近日,家住偏僻角落的叶阿伯望着家附近的路灯,喜悦之情溢于言表。

原来,眉山乡高田村为推动“我为群众办实事”落到实处,在辖区内各自然村新架设200多盏路灯,不仅照亮了村民的回家路,也温暖了村民的心。

昨日,记者来到高田村,看到村中背街小巷都装上了崭新的路灯。“以前,只有村主干道架设路灯,有些偏僻的角落照明不足,既影响居民正常出行,又存在一定安全隐患,今年我们将路灯覆盖面扩大到各自然村及一些比较偏僻的小路。”高田村党总支书记叶焯森介绍,高田村亮化工程于今年6月开始实施,目前已经完成灯杆架设,预计下个月就能全部完成并投入使用。

据了解,高田村通过实施村级路灯亮化工程,总计在全村乡村道路和巷道上安装路灯255盏,造价约26万元。截至目前,高田村已投入56万余元,全村共安装路灯550盏,覆盖村主干道、乡间小路等。

## “童心向党·快乐成长” 暑期红色成长营在灯光村开营

本报讯(记者 黄俊涛) “下午的课程,请各位小朋友手牵手组成一个团队,每个团队共5人!大家选出一个组长,并想出各自的团队口号……”8日,“童心向党·快乐成长”暑期红色成长营在梅山镇灯光村开营。

当天下午,尚好社工老师卢艳敏与黄超瑜组织20多名小朋友开始了第一节课。她们让大家组建团队,并由组长进行团队介绍。

三年级学生黄铠威和一年级的弟弟黄伟凯组成了一个团队。他告诉记者,之前有参加过灯光村举办的暑期夏令营,很开心。后来由于疫情,没再开课了。“前些天,妈妈告诉我们灯光村再次开启夏令营,我们就立即报名了。”

记者了解到,“童心向党·快乐成长”暑期红色成长营由南安市民政局、梅山镇党委政府主办,由灯光村村两委、南安市尚好社会工作服务中心协办。课程从7月8日开始,持续到7月23日,共有20多节课。

“我们除了传统的绘画课、手工制作课、象棋课、手语课外,还开设党史学习教育课程,培养少年儿童爱党情怀,引导他们继承和弘扬爱国主义光荣传统。”卢艳敏说。

“此次夏令营是村里开展乡村学校少年宫社会化扶助行动之一,共有6名志愿者参加。我们今年邀请的老师更为专业,内容也更加丰富,用于增强灯光村少年儿童的社会责任感、小主人翁意识,引导他们立志向、修品行、练本领,从小学先锋、长大当先锋,童心向党。”灯光村党总支书记、村委会主任黄江川说。

当天,共青团南安市委副书记李育鹏、梅山镇党委宣传委员洪清竹分别为小红领巾服务队、夏令营党员服务队授旗。

## 霞美沃柄村 成立乡村应急服务小分队

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 刘智雨 吴萍萍) 近日,霞美镇沃柄村应急小分队正式成立。小分队共有队员12名,这当中有党员也有志愿者,由热心公益事业的村民组成。

“一阶段以来,沃柄村为不断强化突发事件处置,健全完善事故预防控制体系,增强预防和处置突发公共事件能力,确保突发事件早发现、早报告、早应对,在霞美镇党委政府和镇林业站的指导下,成立了应急管理小分队。”沃柄村党支部书记洪金忠介绍,目前村委共购置了1辆四轮电动巡逻车、3辆专用摩托车,为每名队员添置了统一的服装、专用背包、消防安全帽、灭火器材等,共投入资金近6万元。

## 违法搭建不整改还避而不见?拆!

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 黄春晓) 昨日上午,南安市城市管理综合执法大队柳城中队对辖区一块违法搭建雨棚进行强制拆除。

上个月,柳城中队执法人员在巡查时发现罗马家园2栋2楼的一户人家存在违法搭建雨棚行为,雨棚长3米多,面积不到5平方米。

执法人员表示,违规雨棚存在很大的安全隐患,严重影响周边居民的居住环境品质。他们坚持“劝导在先,惩戒在后”的原则,多次上门对户主进行劝导,要求户主自行整改,都被拒之门外。

对此,执法人员组织人员对违建雨棚进行强制拆除。